本期 8 版 总第 175 期

下期出版:9月25日





扫描二维码 关注"看长风"

扫描二维码 关注"上海社区发布"

自/家/门/口/这/点/事

孤晨

长风新村街道党工委 联合出版

# 最炫"民族风"!来自大山的"石榴籽" 在长风收获专"暑"幸福

8月3日下午,由普陀区民宗办、团区委指导,长风新村街道主办,普陀区民族联、月星集团上海环球港民族团结进步教育基地、华东师大博物馆民族团结进步教育基地、长风新村街道民族团结进步教育基地、长风新村街道新时代文明实践分中心承办的"来自大山"家在上海'榴'恋长风 共筑未来"——2024年普陀区长风新村街道青少年暑期交流活动在上海环球港开展。

普陀区民宗办副主任陈宋豪、团区委副书记张琳、普陀区民族联副会长于金玲、长风新村街道党工委副书记印华莲、月星集团上海环球港高级经理麦尔丹、上海超盛体育发展有限公司总经理张松华以及来自上海、黑龙江、辽宁、甘肃、四川、云南五省一市的各族青少年和志愿者参加活动。

活动伊始,长风新村街道党工 委副书记印华莲致辞。她表示,长风 新村街道始终致力于推动各民族之 间的交往交流交融,希望通过这次 活动,展现各族青少年的风采与魅 力,搭建起更多交流与合作的桥梁, 让"家在上海·榴恋长风"的温暖与



和谐深植于每一位青少年的心田。

活动现场,众人共同观看了视频《来自大山》,聆听来自大山深处的故事,为孩子们的梦想与成长深深动容。

活动中,长风新村街道与上海 超盛体育发展有限公司、上海益优 青年服务中心共建签约。此次共建 签约,标志着街道"家在上海"活动 结对合作范围从辖区内的学校、企 业扩展至辖区外的社会组织,通过 挖掘不同类型的结对单位与个人。 不断扩容民族团结进步工作"朋友圈",探索构建以长效合作机制促各族青少年广泛交往、全面交流、深度交融的新路径,丰富中华民族共同体意识内涵,一齐唱响民族团结讲步主旋律。

才艺表演环节,"五省一市"的 青少年们以青春洋溢的才艺展示为 纽带,搭建着友谊的桥梁。手风琴 与马林巴演奏出孩子们纯真的欢乐 与梦想,祝酒歌与山歌唱出孩子们 对生活的热爱与向往,草原舞、左脚 舞与地秧歌跳出孩子们的天真烂漫与生机勃勃。各族青少年共同编织了一幅海纳百川的文艺画卷,让在场各族群众感受到中华文化的博大精深与中华民族团结进步的和谐之

来自不同地域的各族青少年代 表用家乡语言为现场观众送上了祝福。上海"小囡"现场开设"沪语小课堂",大家在"上海欢迎侬"的语言互学中增进对彼此文化的了解, 共同在石榴树旁签下了自己的名 字,祝福团结之树茁壮成长,团结之花常开常盛,团结之果饱满甘甜。

全场各族青少年齐唱的《少年》将演出活动推向了高潮。现场 观众不仅听到了孩子们对未来的坚定信念,看到了他们面对挑战时的 无畏勇气,还感受到了他们内心深处的纯真与美好,更深刻地体现了孩子们之间心与心的交融,以及跨越地域的团结与和谐。

本次系列活动还设置了"小小航空梦"模拟飞行体验、"石榴籽"趣味运动会、"民族风"爱心义卖等互动项目,帮助孩子们心里有梦、眼中有光、脚下有根。

此次交流活动中,来自"五省 一市"的各族青少年不仅通过全方 位、多样化的交往交流交融活动结 下了深厚的友谊,更在心中根植了 中华民族共同体意识的种子。来自 大山的梦想,正在上海这片热土上 生根发芽、茁壮成长。来自上海的温 暖,也在不断地汇聚,为这些梦想提 供更多的阳光和雨露。无论身处繁 华都市还是边疆地区,各族青少年 都能在中华民族大家庭中找到自己 的位置,共同为实现民族复兴的中 国梦贡献自己的力量。

## 共话军民鱼水深情

#### 长风举办庆祝中国人民解放军建军 97 周年主题活动



在中国人民解放军建军 97 周年到来之际,上海市普 陀区长风新村街道双拥办、街道退役军人服务站组织开展 拥军优属系列活动,营造辖区内崇军拥军良好氛围。

#### 军歌嘹亮,爱国情长

"军歌嘹亮 爱国情长" 歌会在长风新村街道白兰党群服务中心上演,致敬当代军人无私奉献精神。舞台上,一段段红色经典节目被重新演绎,它们跨越时空的界限,将观众带回了那段激情昂扬的岁月。

开场是军歌电吹管演奏《再唱山歌给党听 军歌五连奏》,以激昂的旋律瞬间点燃了全场的热情。8位重点优抚对象组成女子合唱队,用深情的歌声演绎着《英雄赞歌》。

组成女子合唱队,用深情的歌声演绎着《英雄赞歌》。 烈士遗属王老师为大家带来电子琴独奏《萱草花》, 悠悠琴声传递爱与思念之情。退役军人宋老师演绎经典革命题材作品《智取威虎山》片段"共产党员",精彩的表演赢得阵阵掌声。葫芦丝演奏《红梅赞》表达了对革命先辈们英勇无畏与坚韧不屈精神的赞颂。

活动尾声,既是退役军人又是优抚对象的钱老师现场 主动献唱了《唱支山歌给党听》《解放区的天》两首歌曲, 让现场观众过足了瘾。

#### 光影传情,致敬功臣

为深情表达对优抚对象和退役军人的崇高敬意与诚挚关爱,长风新村街道"关爱功臣"项目组织 100 余名服务对象在长风大悦城华谊兄弟影院参加《抓娃娃》观影活动。

影片《抓娃娃》以其独特的视角和动人的情节为活动增添了深刻的内涵,优抚对象与退役军人沉浸于这场具有特殊意义的光影之旅。此次观影活动不仅关心关爱了服务对象,也让街道与优抚对象、退役军人的关系更加紧密。

下一步,长风新村街道双拥办、退役军人服务站将持续发力,策划更多丰富多彩、贴心温暖的活动,不断提升服务品质与水平,全力为退役军人和优抚对象们打造更为温馨、美好的生活环境,进一步营造全社会尊崇军人、关爱功臣的浓厚氛围。

## 长风社区基金会

### 斩获银奖、上榜示范培育

在由上海市民政局指导,上海壹棵松公益基金会发起并出资主办,上海仁德基金会承办,华东理工大学社会科学高等研究院作为专业技术支持的 2024 年"壹棵松杯"社区公益创投大赛上,普陀区 10 个街镇全覆盖申报了共计 13 个项目。在全市 32 个入围决赛的项目中,普陀共有 5 个项目获奖,其中长风社区基金会项目"书记带我学治理"——长风新村街道"第二梯队先锋"

今年,为实现对社区基金会全面深度赋能,还开展了示范型 社区基金会评选。在申报的 14 家社区基金会中,长风社区基金 会上按示范型社区基金会(控章)名单

会上榜示范型社区基金会(培育)名单。 "书记带我学治理"——长风新村街道"第二梯队先锋"培育 计划"走进"系列项目由上海长风社区基金会支持,旨在加强第 大规队伍建设,为第二梯队培养带头人,形成社区治理"先锋

项目聚焦"聚能人、育先锋"赋能目标,将"第二梯队先锋"分为"治理专长先锋"和"技能专长先锋",结合先锋带队、书记带教、专家指导、链接资源等形式,打造"3-6-1成才之路"。"3"即内容、成长、实践三大学习体系,"6"即学院、医院、科协、律所、绿化、酒店等六套沙龙教学,"1"即在居民学校公益实践地实战实操。通过边学习、边赋能、边治理、边造血,让"第二梯队"从邻里及助约有参探索。表向反哺社区的生动实践